Graficzna metoda rozwigzywania

Przyktad 1. Mama za trzy duze reczniki i siedem matych zaptacita
101 zt. Ciocia Zosia kupita reczniki z tej samej serii i za dwa mate | jeden
duzy zaptacita 31 zt. lle kosztuje jeden recznik duzy, a ile maty?

Rozwiazanie:
Na poczatku wykonamy rysunek.

Teraz zauwazmy, ze w zestawie recznikow kuplonych przez mame
sa trzy komplety, jakie kupita ciocia Zosia. Zaznaczymy wiec
101 zt

Oznacza to, ze jeden maty recznik kosztuje 101 zt - 3- 31zt =8 zt.
Zatem cene duzego obliczymy: 31zt - 2 -8 zt = 15 zt
Odpowiedz. Duzy recznik kosztuje 15 zt, a maty 8 zt.

Przyktad 2. Dwa lizaki i dwa paczki kosztuja razem 4 zt. Trzy takie
lizaki i pie¢ paczkéw kosztuja razem 9 zt. lle kosztuje paczek, a ile lizak?
Rozwiazanie:

Wykonajmy rysunek.

Zauwazmy, ze lizak
i paczek kosztuja 2 zt.



